



12月10日晚，2021年湖南省国际文化旅游节在衡阳市南岳区开幕。湖南国际旅游节已成功举办了十七届。本次国际文化旅游节以“锦绣潇湘 天下南岳 独秀衡阳”为主题。除了开幕式外，在前期举办的“南岳衡山”冠名列车上海推介会的基础上，本次节会还有“南岳衡山”首届全国中国画双年展、国际旅行商大会暨旅行商及媒体采风踩线活动、“千年南岳正青春”特邀留学生系列活动。

本报记者 宋美慧
通讯员 文兰 摄

一周回眸

● 12月14日，湖南省文化和旅游厅发布公告，拟确定桑植县中国工农红军第二方面军长征出发地景区、长沙市长沙县影珠山景区、常德市石门县龙王洞景区等11家旅游景区为国家4A级旅游景区。

● 百龙天梯向张家界市民推出门票优惠活动，原价130元/人的百龙天梯双程，本地居民仅需33元/人，优惠到2022年2月28日（春节黄金周除外）。

● 张家界天门山与张家界城区相比，终年气温要低于6-8摄氏度。天门山上的雾凇在十一月中旬至三月初是最好的观赏期，因为正值旺季，所以从12月1日开始实行旺季票价。

● 张家界《魅力湘西》民俗文化节目将于12月19日起例行检修并休演。

● G353线慈利县至张家界市区路面改善（大修）工程有望年底实现交（竣）工。

● 湘西自治州继建设并即将竣工投入运营的凤凰古城磁浮项目后，花垣县正在规划建设州内第二条旅游磁浮项目——十八洞磁悬浮红色文化旅游融合发展项目，串联矮寨、十八洞、湘西机场、紫霞湖、古苗河、边城茶峒等主要旅游景点。

● 2021携程发布年度口碑榜，长沙市上榜最受欢迎目的地。

● 近日，文化和旅游部办公厅发布《关于开展2021年全国红色旅游五好讲解员培养项目的通知》，明确了2021年全国红色旅游五好讲解员培养项目的指导思想、目标任务、推荐条件、推荐办法、培养内容、组织实施等。湖南省推荐人选名额为3人。

● 2021年全国导游资格考试统一笔试时间调整为2022年3月26日（周六），各省级文化和旅游行政部门须于4月15日前完成现场考试（面试）工作并报送成绩。



● 日前，国家林业和草原局发布了《有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录（征求意见稿）》，向社会公开征求意见。曾于2000年被列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学价值的陆生野生动物名录》的野猪已被删除。

● 国家文物局12月14日通报汉唐时期三项重大考古成果。其中，经专家论证，位于陕西西安白鹿原的江村大墓确认为汉文帝霸陵。

● 12月9日，齐鲁号 中老国际班列发出山东省首班开往老挝的国际铁路班列。

元旦火车票昨日起开抢 多地要求进返城须持核酸证明

旅游复苏再启航 全省旅游行业代表座谈会在武陵源召开

本报讯 12月15日，旅游复苏再启航，全省旅游行业代表座谈会在武陵源召开。各市州18家旅游行业代表及武陵源区涉旅企业代表共40余人参加会议。

座谈会上，武陵源区就当前推出的各项优惠政策进行详细介绍。参会旅游行业代表结合自身实际情况，针对旅游市场现状，直面问题，围绕如何应对疫情对旅游业的影响，尽快推动旅游市场复苏、进一步做好冬季旅游产品，用好用活相关政策等展开讨论，为推动武陵源区旅游市场发展提出了意见和建议。武陵源区相关领导参加座谈会，对各市州旅游行业代表提出的针对性建议表示感谢，并指出，省委省政府

出台了各项促进张家界旅游发展的政策，这是对张家界的高度关心和厚爱，张家界市作为全省的旅游龙头，面对当前困难形势，要攻坚克难，练好内功，做好产品，为后疫情时代旅游发展提振信心；武陵源区各相关部门要提高思想认识，强化责任落实，加快旅游产品开发，加大旅游产品推介力度，打造健康、安全、放心的生态旅游目的地，让游客平安满意；要认清形势、找准定位、制定计划，加强与各市州对接协作，充分发挥资源优势，优化提升全域旅游发展格局，精心打造有特色的旅游产品，为旅游复苏再启航积蓄力量。

（田红盼 张功恒）

我市将于月底举办 全市农民传统体育健身大比武

本报讯 近日，从2021年张家界市首届农民传统体育健身大比武活动协调会上传出消息，我市将于12月底举行2021全市农民传统体育健身大比武活动。

为落实健康中国战略，持续推进亿万农民健身活动广泛开展和农民体育健身工程行政村全覆盖，强健农民体质，砥砺振兴意志，助力乡村振兴战略实施和常态化疫情防控，市农业农村局、市乡村振兴局和市文旅广体局决定联合推动全市农民传统体育健身大比武活动。本次活动将在

永定区尹家溪镇马儿山村举办，主题为百万农民健身助力乡村振兴；回望乡愁梦圆乡村。

2021全市农民传统体育健身大比武活动坚持农民原创，传承弘扬农耕文化，将全民健身活动与农耕文化紧密融合，分为农村非物质文化项目表演、环村美丽乡村健康跑和农民体育健身大比武特色项目展示比赛（滚铁环、踩高跷、斗鸡公架、丢沙包、踢毽子、打三棋、集体跳绳、打纸板）等，既增强了活动的趣味性和观赏性，也突显了农民体育健身的特色。

（张旅）

中新网客户端北京12月17日电（记者 张尼）12月18日起，2022年元旦假期首日的火车票将正式开抢。伴随元旦、春节客流量高峰即将来临，近期各地也加强了防疫举措。目前，已经有北京、陕西西安等多地提出需持48小时内核酸检测阴性证明进入。

根据此前国务院办公厅发布的安排，2022年元旦假期为2022年1月1日至1月3日，共3天。

依照目前全国铁路车票预售期15天的规定，12月18日起，旅客可通过12306网站、12306手机客户端或拨打95105105订票电话，购买2022年1月1日的火车票，12月19日起可购买2022年1月2日的火车票，12月20日起可购买2022年1月3日的火车票。

近期，国内疫情呈现传播链条多、局部散发和小规模聚集性特征并存的情况。受疫情影响，各地也在严格防控举措，元旦有出行计划的旅客需注意核酸检测等要求。

例如，北京此前已经明确，要加强远端管控，严格进京管理。进返京人员须持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码方可进返京。14日内有一例及以上感染者所在县（市、区、旗）旅居史的人员严格限制进返京。14日内有陆路边境口岸所在县（市、区、旗）旅居史的人员非必要不进京。

陕西西安明确，中、高风险地区及所在区县人员严格限制出行；中、高风险地区所在市的其他区县人员非必要不出行，确需出行的须持48小时内核酸检测阴性证明。所有省外来返西安市人员需提供48小时内核酸检测阴性证明。

除了要求旅客持有核酸检测证明以外，各地火车站也采取了多项举措对旅客加强体温检测等。

就在前不久举行的国务院联防联控机制发布会上，国家卫生健康委疾控局副局长吴良有也强调，元旦春节期间来临，疫情传播风险加大，需要在科学精准上下更大功夫，做到“四个结合”，即指挥系统平急结合、行政与业务相结合、专兼结合、群众工作与卫生工作相结合，疫情发现一起就彻底扑灭一起，坚持动态清零不动摇，努力以最低的社会成本，在最短的时间内控制住疫情，确保群众度过一个健康平安的节日。